

**ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ҮКІМЕТІ**



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН**

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан**

На письмо № ДЗ-118 от 02.09.2020 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно проблемных вопросов в сфере здравоохранения, сообщаем следующее.

На борьбу с коронавирусной инфекцией (далее – КВИ) направлен весь потенциал системы здравоохранения. В противоэпидемические мероприятия были привлечены более 46 тыс. медицинских работников.

Благодаря введенным строгим ограничительным мерам достигнута стабилизация эпидемиологической ситуации по КВИ, значительно снижена нагрузка на медицинские организации.

В настоящее время ежедневный прирост заражения снижен до 0,07%, выздоровели 95% от всех заболевших, загруженность коек составляет 12%.

С учетом прогноза по эпидемиологической ситуации в осенне-зимний период Правительством принимаются комплексные меры к возможной волне КВИ.

Сформирован запас средств индивидуальной защиты до конца года, мощность ПЦР тестирования увеличена до 43 тыс. в сутки (при необходимости мощность будет увеличена до 60 тыс.).

В октябре текущего года будут введены в эксплуатацию 15 модульных инфекционных больниц на 3100 коек. Количество инфекционных коек при необходимости расширится до 51 тыс. с учетом перепрофилирования стационаров.

Для расширения доступности медицинской помощи, в том числе на селе, дополнительно приобретаются 100 передвижных медицинских комплексов, 53 рентген - аппаратов, 2700 аппаратов искусственной вентиляции легких, 64 кислородных станции, до ноября текущего года будет поставлено 807 автомашин скорой помощи.

В стационарах страны сформирован необходимый запас 91 наименования лекарственных средств для лечения КВИ. Единым дистрибьютором формируется двухмесячный неснижаемый запас на сумму 8,2 млрд. тенге для лечения порядка 60 тыс. пациентов, прорабатывается вопрос насыщения розничной сети аптек востребованными препаратами.

Во всех регионах за счет местных бюджетов созданы стабилизационные фонды объемом порядка 12 млрд. тенге для закупа лекарственных средств.

Расширен перечень бесплатных лекарств на амбулаторном уровне, что позволит охватить 1 млн. человек до конца года.

Для стимулирования медицинских работников предусмотрены надбавки к заработной плате в зависимости от уровня риска в размере от 212,5 тыс. до 850 тыс. тенге в месяц. На настоящий момент надбавки получили 67,7 тыс. работников на общую сумму 76,8 млрд. тенге. Выплаты получили также работники медицинских подразделений силовых структур.

В соответствии с поручением Главы государства в Послании народу Казахстана от 1 сентября 2020 года выплата стимулирующих надбавок будет продолжена до конца 2020 года. На эти цели будет выделено из республиканского бюджета до 150 млрд. тенге.

Вместе с тем, в целях улучшения кадрового обеспечения, материального стимулирования специалистов здравоохранения принимаются действенные меры по повышению статуса медработников в обществе и решению вопроса дефицита квалифицированных медицинских кадров.

В текущем году заработная плата повышена врачам до 246 тыс. тенге, средним медицинским работникам до 144 тыс. тенге. Во исполнение поручения Главы Государства проработан механизм поэтапного повышения заработной платы медицинских работников и доведение её к 2023 году в 2 раза выше средней заработной платы в экономике.

В проекте Закона «О республиканском бюджете на 2021-2023 годы» предусмотрены расходы на повышение заработной платы 247 тыс. медицинским работникам: на 2021 год – 222,3 млрд. тенге, на 2022 год – 361,7, на 2023 год – 557,5.

Кроме того, предусмотрены расходы на повышение заработной платы работников санитарно-эпидемиологической службы - по 6,6 млрд. тенге ежегодно.

В целях поддержки медицинских работников в Кодексе «О здоровье народа и системе здравоохранения» от 7 июля 2020 года предусмотрены нормы по усилению статуса медицинских работников путем определения прав, обязанностей, мер социальной защиты, страхования профессиональной ответственности за причинение вреда жизни и здоровью пациента.

Согласно новым нормам медицинские работники имеют право на возмещение транспортных расходов, вреда, причиненного жизни и здоровью при исполнении должностных обязанностей, на получение мер социальной поддержки, дополнительные льготы и стимулирующие выплаты за счет средств местных бюджетов.

В этой связи разработку отдельного Закона «О статусе медицинского работника» считаем нецелесообразным.

В целях дальнейшего развития кадровых ресурсов, недопущения их оттока, в рамках Государственной программы развития здравоохранения на 2020-2025 годы¹, предусмотрено усиление мер социальной поддержки для работников системы здравоохранения, особенно молодых специалистов, в том числе в сельской местности, малых городах, регионах.

Для улучшения подготовки медицинских кадров укрепляются клинические базы медицинских высших учебных заведений, уделяется внимание триединству науки, образования и клинической деятельности.

Формируется долгосрочный прогноз обеспечения медицинскими кадрами, в том числе по таким направлениям, как эпидемиология, инфекционные болезни, реаниматология, пульмонология, кардиология.

Данные вопросы находятся на особом контроле Правительства.

**Премьер-Министр
Республики Казахстан**

А. Мамин

¹ утверждено постановлением Правительства Республики Казахстан от 26 декабря 2019 года